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1. IDENTIFICAÇÃO DA ATA 

 

Nome da Demanda Ata da 1ª Reunião da Comissão de 
Responsabilidade Socioambiental e do Meio 
Ambiente do Trabalho do TRT da 15ª Região, no 
ano de 2025. 

Data 26/2/2025 

L ocal Google Meet - Remota Horário 10h30 às 11h45 

 

2. PAUTA DA REUNIÃO 

 

- Relatório de Desempenho do PLS 2024;  
- Calendário Socioambiental 2025; 
- Evento do dia 6/6 (Dia Mundial do Meio Ambiente); e 
- Outros assuntos. 

 

 

3. PARTICIPANTES 

 

Nome 

Desembargador  Edmundo Fraga Lopes (Presidente da Comissão) 

Desembargador  Fabio Grasselli (ausente justificadamente) 

Desembargador  Eder Sivers  

Desembargadora Ana Amarylis Vivacqua de Oliveira Gulla  

Desembargadora Eleonora Bordini Coca 

Desembargador  Luís Henrique Rafael 

Desembargadora Adriene Sidnei de Moura David 

Juíza Rosana Nubiato Leão - Representante da AMATRA (ausente justificadamente) 

Representante do SINDIQUINZE - José Aristéia Pereira (ausente justificadamente) 

Iara Cristina Gomes - Assessora de Gestão Estratégica (ausente justificadamente) 

Helen da Silva Paes de Souza - Coordenadoria de Sustentabilidade, Acessibilidade e Integridade  

Yury Sampaio Silva - Coordenadoria de Sustentabilidade, Acessibilidade e Integridade 
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4. DETALHAMENTO DOS ASSUNTOS ABORDADOS 

O Exmo. Desembargador Presidente da Comissão, Dr. Edmundo Fraga Lopes, iniciou a reunião 

cumprimentando e agradecendo a todas e todos pela participação e saudando os novos integrantes da 

Comissão. Em seguida, passou a tratar dos seguintes assuntos: 

 

1- Relatório de Desempenho do PLS 2024. 

O Presidente da Comissão, Dr. Edmundo, informou que, em 25/2/25, recebeu da Presidência um e-mail 
comunicando à Comissão sobre a aprovação do Plano de Descarbonização, o qual será inserido no 
sistema do CNJ até sexta-feira (28/2). 

A Des. Ana Amarylis, por sua vez, parabenizou a Comissão e fez considerações sobre os principais 
resultados do relatório de Desempenho do PLS 2024, destacando as metas superadas, como a redução 
do consumo de papel, energia e telefonia (fixa e móvel), a gestão dos resíduos (100% destinados), à 
inclusão e diversidade, a capacitação em sustentabilidade, a qualidade de vida e as ações solidárias. Em 
seguida, a Desembargadora abordou as metas não alcançadas, que representam desafios, como o 
aumento no consumo de água envasada (elevação do uso de garrafas plásticas), a manutenção de 
veículos e os gastos com vigilância e despesas. Concluiu que, apesar de o TRT-15 ter avançado 
significativamente nas práticas sustentáveis, superando metas em diversas áreas, ainda há desafios a 
serem enfrentados até 2026. 

Na sequência, Dr. Edmundo lembrou que o documento foi enviado aos membros da Comissão para 
ciência e abriu a palavra para os integrantes da Comissão. 

Quanto ao indicador "manutenção de veículos", a Des. Eleonora sugeriu a instalação de pontos de 
recarga elétrica no Tribunal.  

O Des. Eder ressaltou a necessidade de um projeto de engenharia elétrica para viabilizar essa proposta. 

Outro ponto discutido pela Comissão foi o aumento significativo do consumo de água envasada no 
Tribunal. Dr. Edmundo lembrou que esse tema já foi abordado em gestões anteriores e que a Comissão 
já apresentou, informalmente, a proposta de redução do consumo de garrafas plásticas aos demais 
Desembargadores. Ele também mencionou que o CNJ tem incentivado a eliminação da água envasada e 
orientado outros órgãos do Poder Judiciário a promoverem campanhas semelhantes. 

A Des. Eleonora destacou que o sistema de filtros é seguro e eficiente e sugeriu o acompanhamento 
mensal do consumo de garrafas plásticas e campanhas de conscientização. 

Dr. Edmundo endossou a sugestão da Des. Eleonora e reforçou a importância da reciclagem para a 
preservação ambiental. 

Após considerações relevantes, a Comissão deliberou sobre a sugestão de realizar uma campanha de 
conscientização (por meio de cards, banners, etc.) em todo o Tribunal, visando à redução gradual do 
consumo de garrafas plásticas. 
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Sobre o Relatório de Desempenho do PLS 2024, Dr. Edmundo informou que o documento foi enviado 
previamente aos membros da Comissão e apresentado na data de hoje (26/2), tendo sido apreciado 
pela Comissão.  

Salientou que o relatório será avaliado pelo Comitê de Patrimônio, Logística e Sustentabilidade ainda 
hoje e, se aprovado, será enviado ao CNJ até sexta-feira (28/2), além de ser publicado no site do TRT-15. 

Em seguida, a Coordenadora Helen fez considerações sobre o Relatório de Desempenho do PLS 2024, 
informou os membros sobre o Painel BI e apresentou alguns resultados dos indicadores de 
sustentabilidade do TRT-15: 
https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiMTY1Mjg1NDItZWU4OS00MTI3LWE4NGMtOGI4MTg3OTRiNjli
IiwidCI6IjJhMjA3NWY2LWZiOTEtNGIyNi05NGJkLTY4OWZhNmM0NThlYSJ9 

 
 
2 - Calendário Socioambiental 2025.  

Helen apresentou o Calendário Socioambiental, que contempla as principais datas relacionadas ao 

meio ambiente e à qualidade de vida. Os textos e banners são divulgados na página institucional do 

Tribunal e no Instagram. 

Dr. Edmundo destacou que novas datas voltadas à promoção do meio ambiente e da sustentabilidade 

poderão ser incorporadas ao Calendário. A Comissão aprovou o Calendário apresentado. 

3 - Evento do dia 6/6 (Dia Mundial do Meio Ambiente) 
Dr. Edmundo informou que há vários anos realizamos eventos no dia 17 de maio que é o Dia Mundial 

da Reciclagem.  

Nesta nova composição, sugeriu um evento para comemorar o Dia Mundial do Meio Ambiente, que 

abarcará todos os tópicos e atividades da Comissão, o que foi referendado por todos. 

Assim,  a Comissão buscará palestrantes especialistas na temática de meio ambiente e sustentabilidade,  

com enfoque voltado para  órgãos públicos, para uma palestra que ocorrerá no dia 6/6 (sexta-feira), 

cujo evento será telepresencial. 

 

4 - Outros assuntos: 

Dr. Edmundo destacou que, tendo a Comissão tomado conhecimento de que haverá uma modificação 

na praça em frente ao prédio do Fórum Trabalhista de Campinas, com provável supressão de várias 

árvores, o que resultou na instauração de um inquérito pelo Ministério Público Estadual, serão 

buscados mais esclarecimentos para possíveis ações que possam afetar o Tribunal. 

A Comissão encaminha à Administração as seguintes sugestões: 

https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiMTY1Mjg1NDItZWU4OS00MTI3LWE4NGMtOGI4MTg3OTRiNjliIiwidCI6IjJhMjA3NWY2LWZiOTEtNGIyNi05NGJkLTY4OWZhNmM0NThlYSJ9
https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiMTY1Mjg1NDItZWU4OS00MTI3LWE4NGMtOGI4MTg3OTRiNjliIiwidCI6IjJhMjA3NWY2LWZiOTEtNGIyNi05NGJkLTY4OWZhNmM0NThlYSJ9
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● A renovação da frota de veículos por uma frota sustentável economicamente, composta por 

veículos elétricos ou híbridos; 

● A realização de um estudo sobre a viabilidade da instalação de pontos de recarga elétrica nos 

estacionamentos do Tribunal; 

● A adesão do TRT-15 ao Pacto Nacional do Poder Judiciário pela Sustentabilidade. Lançada em 

outubro de 2024 pelo CNJ, essa iniciativa tem como objetivo promover práticas que reduzam o 

impacto ambiental das atividades judiciais, fortaleçam a responsabilidade social e melhorem a 

transparência e comunicação sobre o tema. 

5 - Encerramento 

 

O Presidente finalizou agradecendo a presença e efetiva participação de todas e todos. 
 
Nada mais a ser relatado, encerrou-se a reunião às 11h45 horas, lavrando-se a presente Ata, que   
aprovada por todos os membros, será encaminhada à Presidência do Tribunal para ciência e eventuais 
providências, por meio de Processo Administrativo - Proad. 

 

5. APROVAÇÃO DA ATA 

Preparada por  Yury Sampaio Silva Data 26/2/2025 

Revisada por  Helen da Silva Paes de Souza Data 26/2/2025 

DESEMBARGADOR EDMUNDO FRAGA LOPES / Presidente da Comissão 

 

 26/2/2025 

 

 

 

 

 

mailto:yurysilva@trt15.jus.br

